

这个中秋，近80万游客畅游东湖

武汉晚报讯(记者晋晓慧 通讯员何宇扬 黄向婷)中秋佳节遇上秋高气爽，去东湖赏月成为79.23万游客一致的选择。

这个小长假，东湖风景区日夜亮点十足，市民游客畅游其中，享受江城慢生活。

听风赏景，惬意漫游东湖

中秋佳节，武汉秋风送爽，或漫步湖畔，或骑行追风，或亲水休闲，或席地而坐看一场露天电影，记者观察发现，到东湖畔听风赏景成为不少市民游客的选择。

“今天有晚霞，湖面波光粼粼的，好美!”来自长沙的游客曾霖于中秋假期来到武汉游玩，用了一天的时间“泡”在东湖游玩，“来之前就在网上做好了攻略，到了东湖边，还是被震撼到了，这里就像海一样，凉风习习，太舒服了”。

记者现场看到，中秋佳节选择来东湖绿道骑行的游客众多，“这种好天气，当然要到大自然里耍一耍!”游客孔筱林笑着说，她和家人一起来到东湖绿道骑行，沿途欣赏湖光山色，也体验了不少中秋互动活动，“玩了一整天都不觉得疲惫，东湖果然治愈人心”。

民俗非遗，品中秋文化

做月饼、猜灯谜、听编钟、品香道，中秋是中国传统节日，在千百年传承中几经演化流转，蕴含着博大精深的中华优秀传统文化。记者了解到，这个中秋，东湖各大景区均以“月上东湖 情满中秋”为主题，举办了一系列颇具中华传统色彩的民俗非遗活动，将中秋文化以贴近大众生活的方式，传递给各地游客。“小时不识月，呼作白玉盘……”随着悠扬笛声，位于东湖马鞍山森林公园的东湖笛园正式开园，汉服女子款款而来，拜月吟诗，起舞祈福，一侧，投壶、捶丸、漆扇制作、糖画制作、香道、茶艺、中秋灯谜的非遗民俗项目前排起长龙。



△市民游客畅游东湖 静享慢生活。高梦雅 摄

△东湖吹笛景区“吹起”中国风。

搓条、切剂、擀皮……东湖磨山景区飞越丛林杉林间，亲子家庭们以亲手制作冰皮月饼和中秋花灯的方式，阖家共庆中秋。磨山之巅，编钟楚乐也新增了《春江花月夜》等与月亮、中秋相关主题的编钟乐舞表演，每天不少于6场的编钟乐舞演出，场场座无虚席。

点一盏花灯，寄托浓浓的祝福，放入东湖水中，这是东湖沙滩景区明月花灯会的活动现场，美好的祝福随着小小花灯在湖水中荡漾，氛围感十足。

亲子游园，东湖趣味满满

在磨山景区欢乐丛林里参加一次月满中秋虫趣亲子游园会，到武汉欢乐谷看一轮奇趣中秋大巡游，去东湖沙滩景区参加一场月饼大作战，或在湖畔听一场青春洋溢的月光音乐会，这个中秋，东湖各地欢

笑声声，趣味满满。

“推月饼咯!”中秋假期，东湖沙滩景区内，未见其人，先闻其声，沙滩上，小朋友们推着大大的月饼玩具，笑着向前奔跑，父母则在起点和终点处，为参赛的小朋友们加油助威，沙滩上留下一串串欢乐的小脚印。刚参加完月饼大作战，小朋友们又跳着到螃蟹部落旁的舞台边看起舞台剧，玩得不亦乐乎。湖畔的月光音乐会则是青春范儿十足，一首首关于月亮的经典曲目被精彩演绎，台下观众随着音乐摆动身体，轻声跟唱。

在磨山景区欢乐丛林，一场知识含量十足的亲子游园会吸引许多亲子家庭前来体验，藏在东湖各地的奇妙小虫有哪些?它们都有怎样的特点?孩子们听得津津有味。随后，孩子们又在老师们的指导下，亲手制作月亮玉兔的创意画，行程满满。

假期迎来大量游客

东湖风景区交通平稳有序

武汉晚报讯(记者晋晓慧 张媛 通讯员何宇扬 项琛)9月15日，东湖风景区迎来大量游客，景区周围道路车流畅通、行人有序，东湖风景区在交通管理上展现出新的文明风貌。

预约停车 科技引领有序出行

“手指动一动就能预约停车，省去了不少来回找停车位的时间”。一辆挂着陕A车牌的外地车辆井然有序地排队驶入梨园停车场。仅需扫码、阅读须知、填写预约时间三个步骤即可预约，像西安柳先生这样，通过“预约停车”很快找到车位的游客不在少数。

据了解，中秋假期，东湖风景区梨园区域部分停车场、磨山景区停车场施行预约停车制度，未预约车辆将无法驶入停车场。游客可通过手机在“东湖预约停车”小程序、“游东湖”小程序、百度地图上提前预约车位，避免现场停车难的问题。

记者在现场看到梨园区域等热门景点外，车辆有序进出，未预约车辆则自觉绕行，减少了交通拥堵现象。

单双号限行 共绘文明出行图

据了解，为保障中秋假期东湖风景区周边道路平安有序，避免大面积拥堵，部分道路施行单双号限行及单向通行管控措施。

“刚开始还有点不习惯，但后来发现这样真的很有效。”一位驾驶双号车辆的游客张先生表示，虽然需要稍微调整出行计划，但看到整个景区交通如此顺畅，感觉非常值得。

“每天上午八时到下午七时，沿湖大道(黄鹤路至广场北路)、广场北路、黄鹤路(东湖路至东湖大门)、省博路(黄鹤路至天鹅湖路)、天鹅湖路(东湖路至省博路)、鲁磨路(八一路至樱花园大门)、植物



游客自觉将共享单车停入指定区域。记者何晓刚 摄

园路(团山路至鲁磨路)实行7座及以下载客汽车按车牌尾号分单双日通行。请游客朋友们提前规划好出行路线，共同维护良好的交通秩序和环境。”东湖风景区公安分局相关负责人表示。

观光车成游客新宠 快捷慢游新体验

在东湖，观光车成为游客们的新宠，完美覆盖了东湖的各大景区。记者跟随一辆观光车，沿途欣赏了湖光序曲、湖心归沐、磨山挹翠等站点的美景，感受到了“快捷快达慢游”的惬意。

“这种观光车真的很方便，省去了步行的劳累，又能随时下车欣赏风景。”一位带着孩子的母亲王女士表示，她准备带着孩子多坐几站，好好享受这个中秋假期。

记者通过观察发现，游客无论是排队等候观光车，还是自觉将共享单车停入指定区域，都展现出文明出行的良好风尚。同时，景区积极响应文明旅游号召，通过广播等高效传播方式，普及文明旅游知识，营造浓厚文明旅游氛围。

换乘走了1公里，口干舌燥

市民建议徐家棚换乘站内安装自动售货机

武汉晚报讯(记者杨荣峰)同一个地铁站内，换乘要花10分钟走1公里，市民走得口干舌燥，沿途却没有卖水的。近日，有市民在武汉城市留言板建议，在武汉最大换乘地铁站徐家棚站的换乘区域内设置自动售货机。对此，武汉地铁集团表示，将进行可行性调研。

“徐家棚地铁站是武汉最大换乘地铁站，从7号线转8号线，要在站内走10多分钟，要走1公里。”市民周女士说，她每天上班通勤都要在徐家棚站换乘。从7号线换乘至8号线，要走很远一段距离，至少要走10分钟，人多的时候，走得更慢。走得太久，口干舌燥，想喝水，却找不到自动售货机。

周女士说，地铁站闸机外有自动售货机，但进了闸机，在收费区域内，却找不到一个自动售货机。“想买水买不了，口渴得很。”

9月16日，记者来到徐家棚地铁站，在站区内找了一圈，闸机内区域没有自动售货机。

在徐家棚站内，记者从7号线下车站步行至8号线上车站，耗时12分钟，运动软件显示步行距离920米，沿途没有自动售货机。

“确实应该装一台”“直接在站台旁边装一台，下车就买，很方便”“可能是不好接电源，但是这么长的距离，总会有接电源的位置”……探访中，不少乘客都希望能在站内换乘时，能在自动售货机上买瓶水。

站内工作人员说，武汉所有地铁站，自动售货机都摆放在闸机外，目前还没有在闸机内摆放自动售货机的先例。

记者从武汉地铁集团了解到，现武汉地铁换乘站暂未设置自助售货机，将根据实际情况，结合市民相关需求，适时与厂商接洽，在综合论证车站人流动线、机电线路布局、运营安全等多方面因素后确定在地铁换乘站内增设自助售货机的可能性。